

日本



大地震

·影响

科学家：强震使地球自转加速

地球自转快了1.6微秒



科学家表示,因为日本发生强震,导致11日地球自转快了1.6微秒。

美联社(AP)11日引述美国国家航空暨太空总署(NASA)地球物理学家葛罗斯的计算,因为日本发生规模8.9级强震,导致地球自转快了1.6微秒。1微秒是百万分之一秒。

这次地震造成地球自转加速的程度,比去年智利地震所造成的影响还大一点,但是2004年苏门答腊强震,使得当天地球自转快了6.8微秒。

这次日本地震是1900年以来第5大强震。



在日本福岛,当地居民眺望被海啸毁坏的整个海岸。

近海断层 出现最大20米位移

共同社援引日本筑波大学专家的分析称,11日的强震的成因是长约500公里、宽约200公里的巨大断层出现最大20米的位移。从岩手县近海到茨城县近海的大范围板块交界处整体发生了大位移。

该专家指出,断层北侧最先裂开,约70秒后南侧的茨城县近海区域也开始发生断裂。据称,整个断层断裂持续了约2分半的时间。



军事基地被破坏



汽车在火灾中被毁坏

对日本影响

政治：推迟日本政坛“地震”

此外,中国外交学院日本问题专家周永生教授在接受采访时评论,首相菅直人如今正面临在野党的强烈辞职要求,这场地震对他而言,或许是个难得的喘息之机。

周永生说:“对于菅直人内阁而言,面对不足20%的支持率,能否处理好避灾和

救灾,将对内阁的前途产生深远影响。如果处理得好,菅直人内阁的支持率可能会大幅回升。可以说,此次地震对于菅直人内阁来说,既是机遇又是挑战。”

清华大学国际问题研究所的刘江永研究员则说,如果日本没有这场天灾地震,那么日本政坛可能很快会发生“地

震”。对日本社会而言,目前最重要的就是抗灾救灾。在这种情况下,反对党预计会谨慎言行,要把政治逼宫放到救灾之后,这在一定程度上会减轻菅直人内阁面对的压力。自民党也清楚,如果继续施压要求提前举行大选,即使如愿,选民也未必对他们有太多的好感。

中国电信 输出带宽中断13%

根据美国地质局提供的信息,日本本州东岸发生里氏8.8级地震。受此影响,中国电信经由日本至北美的日美海缆、PCI海缆在日本北茨城附近海域发生故障。中断的互联网电路占到中国电信总出口带宽的13%,占北美方向出口带宽的22%,对用户访问北美方向互联网站速度造成一定影响。

3月12日上午10:50消息,中国联通通报了受日本地震影响后的国际电路受损最新情况。据悉,日本Kitaibaraki海缆站受地震影响,所有过站电路全部中断。

苏宁电器副董事长孙为民接受新浪科技连线时表示,苏宁电器在日本的员工都很安全,不过有两个店面出现了一些问题。

孙为民介绍说,其中有一家店面的货架被震倒,另外一家店面所在商场大楼发生了一些火情,但未波及苏宁的店面。

经济：股市跌断财路添新债

日本东北部地区11日遭遇强烈地震和海啸后,一些分析师开始评估和预测地震对日本经济已经或可能产生影响。

一些人认为,地震和海啸影响日本汽车工业和旅游业,将迫使本已负债严重的日本背上新债务,恶化政府财政状况。

受地震和海啸影响,日本主要经济支柱之一汽车工业部分生产中断。一些汽车生产商的员工伤亡,部分工厂停止运营。

丰田汽车工业公司关闭位于灾区的两家组装工厂和一家部件生产工厂。本田汽车关闭一家组装工厂和一家部件生产厂。日产汽车公司关闭横滨市和日本东北部地区5座工厂。

3月底至4月初是日本旅游旺季,不

少游客这个时间来到日本观赏樱花。不过,这场灾难可能重创日本旅游业。

日本所有主要港口关闭。一些分析师说,如果港口关闭较长时间,日本汽车出口业务将受延误。

日本在发达国家中欠债最多,所背债务规模接近国内生产总值的两倍。

英国咨询机构资本经济公司经济学家朱利安·杰索普和戴维·雷撰写报告说:“日本政府正努力控制公共债务,而这次灾后重建所需的大部分资金可能由地方政府、最终由中央政府承担。”报告说,“经济可能陷入衰退,公共财政状况可能恶化,不少民众将承受灾后(经济)影响。如果出现这些状况,政府更难推行可信的长

期财政方案。”

强震还使得日本和亚洲其他地区股市下跌。

日经指数下跌1.72%,新加坡海峡时报指数下跌1.04%,印度尼西亚雅加达综合指数下跌1.27%,中国香港恒生指数下跌1.6%。

欧洲股市也“地震而落”。英国《金融时报》100种股票指数下跌0.28%,德国股票价格指数和法国CAC40指数分别下跌1.16%和0.89%。

截至格林尼治时间16时(北京时间12日零时),美国道琼斯工业平均指数下跌1.431%,纳斯达克综合指数下跌0.18%。